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Директору ГБОУ ООШ с. Верхняя Подстепновка  Волжского района Самарской области
Малкину В.Ю.
ул. Специалистов, 4, с. Верхняя Подстепновка, Волжский район, Самарская область, 443532


ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
об устранении нарушений законодательства об образовании, о порядке обработки персональных данных

Прокуратурой Волжского района Самарской области проведена проверка исполнения законодательства об образовании, о порядке обработки персональных данных ГБОУ ООШ с. Верхняя Подстепновка  муниципального района Волжский Самарской области
Согласно ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Закон № 273-ФЗ) за образовательным учреждением установлена обязанность обеспечения создания и ведения официального сайта образовательного учреждения в сети Интернет.
Согласно ч. 2 ст. 30 Закона № 273-ФЗ образовательная организация принимает локальные нормативные акты по основным вопросам организации и осуществления образовательной деятельности, в том числе регламентирующие правила приема обучающихся, режим занятий обучающихся, формы, периодичность и порядок текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, порядок и основания перевода, отчисления и восстановления обучающихся, порядок оформления возникновения, приостановления и прекращения отношений между образовательной организацией и обучающимися и (или) родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся.
Согласно ч. 2 ст. 18.1 Федерального закона от 27.07.2006 N 152-ФЗ «О персональных данных» оператор обязан опубликовать или иным образом обеспечить неограниченный доступ к документу, определяющему его политику в отношении обработки персональных данных, к сведениям о реализуемых требованиях к защите персональных данных. Оператор, осуществляющий сбор персональных данных с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, обязан опубликовать в соответствующей информационно-телекоммуникационной сети документ, определяющий его политику в отношении обработки персональных данных, и сведения о реализуемых требованиях к защите персональных данных, а также обеспечить возможность доступа к указанному документу с использованием средств соответствующей информационно-телекоммуникационной сети.
В соответствии с пп. 3.3 Требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату предоставления на нем информации, утвержденных Приказом Рособрнадзора от 29.05.2014 № 785, указанные выше документы подлежат размещению на сайте образовательного учреждения в разделе «Документы».
Вместе с тем, в ходе проверки установлено, что в нарушение указанных норм на сайте образовательного учреждения в разделе «Документы» отсутствуют копии документов, определяющих политику в отношении обработки персональных данных в учреждении.
Указанные факты нарушают права участников образовательного процесса на доступность информации, необходимой в образовательной деятельности.
Анализ причин выявленных нарушений требований законодательства об образовании свидетельствует о ненадлежащем выполнении своих обязанностей работниками образовательного учреждения, ответственными за размещение вышеуказанной информации на официальном сайте.     
На основании изложенного, руководствуясь ст. 22, 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», 
ТРЕБУЮ:
1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление, принять конкретные меры по устранению допущенных нарушений закона, причин и условий, им способствующих.
2. Решить вопрос о привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности.
3. О месте и времени рассмотрения представления заблаговременно сообщить в прокуратуру района.
4. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах письменно сообщить в прокуратуру Волжского района Самарской области в установленный законом месячный срок, с приложением копий приказов о привлечении к дисциплинарной ответственности, документов подтверждающих принятие мер по устранению нарушений, причин и условий, им способствующих.


Заместитель прокурора района

[bookmark: _GoBack]младший советник юстиции                                                                         А.Е. Горлов

Ю.А. Скидан, тел. 339-74-26
